

# Чебоксарская ПРАВДА



12 января 2012 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№ 1 (659)

**Г.А. Зюганов:**

## «Желание всей страны – провести честные и достойные выборы»

11 января в информационном агентстве «Интерфакс» прошла пресс-конференция лидера КПРФ, кандидата в президенты от народно-патриотических сил России Г.А. Зюганова.

Своё выступление Геннадий Андреевич начал с поздравлений с Новым годом и Рождеством. Он пожелал всем присутствующим успеха и удачи.

«Этот год – високосный, год – выборный, год – очень сложный и ответственный. Но давайте сначала подведём итоги минувшего года, а затем посмотрим, что нам предстоит сделать в текущем», – сказал лидер КПРФ.

«Что касается прошедшего года, – отметил далее Геннадий Андреевич, – то вторая волна кризиса уже подошла к границам Соединённых Штатов, накрыла Европу, и ситуация продолжает усугубляться. Ни огромные финансовые заплатки Обамы, ни попытки Франции и Англии спасти финансовую систему Греции не привели к желаемым результатам. Обстановка, на мой взгляд, весьма опасная».

«Глобалисты и в этот раз ищут выход на пути военных авантур и насилия, – продолжил Г.А. Зюганов. – Хочу напомнить, что за 150 лет развития капитализма случилось 12 всемирных финансово-экономических кризисов. Два последних закончились мировыми войнами, в центре которых оказалась наша страна. Но мы сумели одолеть самые оголтелые силы империализма – фашизм, сумели поднять Красное Знамя Победы над рейхстагом, сумели создать ракетно-ядерный паритет и уберечь планету от новых военных авантур. Однако очередной кризис капитализма показал, что такие авантюры опять вспыхивают в Северной Африке и других регионах мира. И очень не хотелось бы, чтобы они перекинулись в Сирию и Иран, где ситуация продолжает осложняться».

«В прошлом году мы подвели итоги двадцатилетия так называемой «новой политики», реформ и перестройки, – отметил лидер КПРФ. – Они закончились для России полным и абсолютным крахом во всех сферах. Страна потеряла более 70 тысяч производств, 15 миллионов человек, из них 14,5 миллионов – русских. Россия скатилась на задворки истории, и с ней редко кто считается. Половина бюджета формируется за счёт нефти и газа, и если цена на



баррель нефти упадёт ниже 80 долларов, тот бюджет на ближайшие три года, который приняла «Единая Россия» под давлением Путина, развалится, и ни одна его статья не будет выполнена. Поэтому мы считаем, что нужна принципиально иная финансово-экономическая политика. Советский задел в основном исчерпан, и те бесконечные аварии, которые сегодня происходят в одной из самых высокотехнологичных отраслей – космической, где наша страна всегда имела приоритет, – это красноречиво доказывают».

«Ровно половина космических аппаратов в прошлом году взорвалась или улетела не туда, – подчеркнул Г.А. Зюганов. – Семь стартов в течение года были неудачными. Потеряно 90 миллиардов рублей из тех 40 миллиардов, которые были выделены на космическую отрасль. Если такова ситуация в самой надёжной сфере, то что же происходит в других отраслях экономики?»

«Продолжается бегство капиталов из России, – напомнил лидер КПРФ. – Нас убеждали в том, что всё хорошо, прекрасная маркиза, обстановка благоприятная, но на самом деле за три года с начала кризиса из страны утекло почти 300 миллиардов долларов, что сопоставимо с её бюджетом. За прошлый год, по одним оценкам, за рубеж было вывезено 82 миллиарда, по другим – около 100. Представьте, какие огромные ресурсы уходят из страны. Но уходят не только капиталы. Из страны за эти годы уехало 1 миллион 250 тысяч самых квалифицированных и хорошо подготовленных специалистов, которые работают по всему миру. А своя экономика в это время корчится в муках».

«Что касается общественных настроений, – отметил Г.А. Зюганов, – то имеет место их резкое полевание, и итоги выборов в декабре это подтвердили. Наша партия, предложив реальную программу вывода страны из кризиса, получила большинство практически во всех городах – от Владивостока до Пскова и Калининграда и, если бы не уворованные голоса, мы бы победили «Единую Россию». Мы с большим отрывом одержали победу в наукоградах, подтвердив, что те, кто больше всего думает, читает и собирается при этом жить в собственной стране, голосовали за нашу программу, потому что это программа развития, а не дальнейшего одичания».

(Окончание на 5-й стр.)

## Кандидат в премьер-министры Приднестровья – чуваш

Вновь избранный президент Приднестровской Молдавской Республики Евгений Шевчук представил 10 января Президиуму Верховного Совета ПМР кандидатуру Петра Степанова на пост премьер-министра.

Эта кандидатура будет рассмотрена 18 января на сессии Верховного Совета.

Пётр Петрович Степанов – уроженец деревни Санкино Красночетайского района Чувашской АССР. Окончил Московское высшее техническое училище им. Н.Э. Баумана. С 1996 года по 2005 гг. являлся генеральным директором предприятия «Тираспольтрансгаз». 25 марта 2005 года назначен генеральным директором ООО «Тираспольтрансгаз-Приднестровье». С 12 января 2007 года работает министром промышленности Приднестровской Молдавской Республики.

Первый секретарь Красночетайского райкома КПРФ С.Н. Яруткин, также проживающий в деревне Санкино, охарактеризовал земляка как «неплохого человека и грамотного специалиста». «У нас в деревне живёт его родная сестра, да и сам Пётр приезжал прошлым летом в Санкино», – сообщил С.Н. Яруткин «Чебоксарской правде».

Секретарь Чувашского рескома КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Госсовете Чувашии Д.Б. Евсеев прокомментировал возможное назначение Степанова: «Чуваши – достаточно большая нация, и такое назначение – нормальное явление. Прекрасно, что у нас на международном уровне проявляется наши земляки. Очень хорошее явление для республики и вообще в целом для нации».

Он также высказал мнение, что предложение о назначении чуваша на должность премьер-министра Приднестровской Молдавской Республики – «очень хороший сигнал руководству нашей страны для того, чтобы они обратили на это внимание». «Кадровый голод сейчас вообще ужасный во властных структурах, поскольку сейчас отбирают не по каким-то деловым качествам, а исходя из того, чтобы подчинённый был не умнее начальника. Власть в тупике, первый признак этого – Болотная площадь».

**Предварительный график мероприятий, проводимых в Чувашии в рамках Всероссийской акции «За достойную жизнь и честные выборы!»**



### 20 января

г. Алатырь – митинг около к/т «Октябрь». Начало в 11.00;  
с. Порецкое – пикет у здания райкома КПРФ (ул. Кооперативная, д. 1). Начало в 10.00.

### 21 января

г. Чебоксары – митинг на пл. Республики. Начало в 12.00;  
г. Новочебоксарск – митинг около ДК «Химик». Начало в 11.00;  
г. Шумерля – пикет у здания горкома КПРФ (ул. Щербакова, д. 18). Начало в 10.00;  
п. Вурнары – митинг на пл. Ленина. Начало в 11.00;  
п. Ибреси – митинг на пл. Ленина. Начало в 11.00;  
г. Козловка – митинг на Базарной площади. Начало в 10.00;  
с. Комсомольское – митинг около районной библиотеки. Начало в 10.00;  
с. Красноармейское – пикет на Центральном стадионе. Начало в 10.00;  
п. Урмары – пикет на пл. Ленина. Начало в 10.00;  
г. Цивильск – пикет около офиса «Мой дом» (ул. Ленина, д. 13). Начало в 11.00.

### 22 января

г. Канаш – митинг около здания Музыкальной школы. Начало в 11.00;  
с. Батырево – митинг на пл. Ленина. Начало в 11.00;  
г. Мариинский Посад – митинг на Майской площади. Начало в 10.00;  
с. Шемурша – пикет около РДК. Начало в 11.00.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о IX пленуме Чувашского рескома КПРФ

В понедельник, 9 января, в зале Чебоксарского горкома КПРФ состоялся IX пленум республиканского отделения КПРФ.

Пленум рассмотрел вопрос об итогах второго этапа XIV (внеочередного) съезда КПРФ и задач Чувашского республиканского отделения КПРФ в период избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации.



зидента Российской Федерации.

С докладом выступил член Президиума ЦК КПРФ, первый секретарь Чувашского республиканского комитета партии, депутат Госдумы РФ шестого созыва В.С. Шурчанов. Он детально проанализировал республиканские итоги выборов в Государственную думу РФ и Государственный Совет ЧР, состоявшихся 4 декабря прошлого года, дал оценку работе в этой выборной кампании местных отделений КПРФ. Первый секретарь рескома партии нацелил коммунистов и сторонников КПРФ на напряжённую работу в период избирательной кампании по выборам Президента страны, поставил конкретные задачи перед руководителями партийных комитетов.

В прениях по докладу выступили 15 человек. Выступившие затронули вопросы улучшения агитационно-пропагандистской работы республиканского отделения КПРФ в ходе кампании по выборам Президента РФ, внесли конкретные предложения и рекомендации по организационным вопросам выборной работы.

Пресс-служба  
Чувашского рескома КПРФ.

Из почты депутата

## Приглашения главам горадминистраций

**Гололёд, покрывший многие улицы Чебоксар и других городов Чувашии, стал причиной острого недовольства граждан. И для этого есть все основания.**

По данным Единой дежурно-диспетчерской службы Чебоксар, за период с 1 по 8 января по поводу уличных травм в больницу обратились 195 человек (из них 24 – дети), в то время как в прошлом году за аналогичный период травмы получили 132 человека. По данным ГИБДД по Чувашии, общее число ДТП за десять дней нового года выросло в Чебоксарах почти в два раза – 13 происшествий с 16 пострадавшими, год назад было 7

аварий с 7 пострадавшими.

На возмущение чебоксарцев муниципальные власти откликнулись заверениями, что «в Чебоксарах продолжается работа по обработке внутриквартальной проезжей части и тротуаров концентрированной песчано-соляной смесью» и призвали горожан «соблюдать меры предосторожности при движении». Между тем, ситуация на улицах не меняется. В связи с этим руководитель фракции КПРФ в Государственном Совете ЧР Д.Б. Евсеев по просьбе избирателей направил пригласительную открытку главе Чебоксарской городской администрации следующего содержания:

Главе администрации  
города Чебоксары  
А.О. ЛАДЫКОВУ

### ПРИГЛАШЕНИЕ

Уважаемый Алексей Олегович!

В дни Новогодних и Рождественских праздников администрация города Чебоксары и управляющие компании ЖКХ преподнесли изумительный сюрприз горожанам. Благодаря бодрящему зимнему морозу и благодушному бездействию коммунальных служб тротуары города превратились в бесплатные катки. Чебоксарцы и гости столицы получили прекрасный шанс проверить свои акробатические навыки во время прогулок по улицам нашего замечательного города.

Особый восторг ледовые аттракционы вызывают у горожан пожилого возраста и людей с ограниченными возможностями здоровья. К сожалению, находясь в травмпунктах и больницах, они не могут лично выразить свою признательность за этот великолепный праздничный подарок. Поэтому многие из них просили меня пригласить Вас и руководителей коммунальных служб Чебоксар совершить пешую экскурсию по городским улицам, чтобы Вы могли лично получить те незабываемые впечатления, которые переполняют чебоксарцев в первые дни Нового года.

О результатах экскурсии прошу Вас сообщить мне по адресу: г. Чебоксары, ул. Калинина, д.66, каб. 115.

Руководитель фракции КПРФ  
в Государственном Совете  
Чувашской Республики

Д.Б. Евсеев



Аналогичное приглашение направлено и главе администрации г. Новочебоксарска А.В. Сироткину.

## Открытое обращение кандидата в Президенты Геннадия Зюганова к лидерам оппозиционных политических партий, гражданским активистам и организаторам кампании «За честные выборы»

Уважаемые коллеги!

Заявленное рядом гражданских активистов намерение провести очередную акцию «За честные выборы» лишь в начале февраля, на наш взгляд, является недопустимой политической паузой в организации массового общественного давления на партию власти с целью принуждения её к соблюдению основных прав и свобод граждан, конституционных гарантий. Поэтому КПРФ по поручению более чем 30 общественных движений, профсоюзов, молодёжных, женских, ветеранских и творческих организаций проведёт Всероссийскую акцию «ЗА ДОСТОЙНУЮ ЖИЗНЬ И ЧЕСТНЫЕ ВЫБОРЫ!»

Мы продолжаем активную работу в оргкомитете по проведению акции 4 февраля. Вместе с тем, приглашаем вас и ваших сторонников присоединиться к объединённой акции 21 января, на которой высказать консолидированную позицию по следующим актуальным проблемам.

**Первое.** Предлагаю на этой акции объявить, что все кандидаты в президенты, оппозиционные партии, их представители в Центризбиркоме будут совместно с представителями КПРФ требовать на заседании Центризбиркома отставки его председателя В.Е. Чурова, как неспособного обеспечить соблюдение конституционных гарантий на честные, чистые и справедливые выборы.

**Второе.** Все представители оппозиционных парламентских партий обяжутся взаимно под-

держивать уже внесённый в Думу пакет законопроектов этих партий по реформе избирательного законодательства, а также законодательства о политических партиях и общественных организациях с учетом требований, выдвинутых гражданами на акциях протеста.

**Третье.** Все кандидаты в президенты, оппозиционные партии, их представители в Центризбиркоме, гражданские активисты заявляют о требовании к кандидату в президенты В.В. Путину соблюсти требования Федерального закона «О выборах президента» и уйти в отпуск с поста Председателя Правительства на период выборной кампании. Совместное заявление о деятельности в качестве Председателя Правительства и кандидата в Президенты не только, по нашему мнению, является нарушением избирательного законодательства, но и компрометирует действующую избирательную систему и легитимность выборного процесса.

КПРФ как заявитель и организатор митинга совместно с оргкомитетом гарантирует всем партиям, движениям, объединениям граждан, структурам, присоединившимся к совместной протестной акции 21 января «За достойную жизнь и честные выборы», выступление их представителей перед участниками митинга объединённой оппозиции.

**Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Государственной думе РФ**  
**Г.А. ЗЮГАНОВ.**

### Коммунисты в Госсовете ЧР

## Вниманию партактива!

9 января состоялось совещание депутатов фракции КПРФ в Государственном Совете Чувашской Республики. На совещании было произведено закрепление депутатов за районами и городами республики.

**Евсеев  
Дмитрий  
Борисович**

г. Чебоксары,  
г. Новочебоксарск,  
Моргаушский район,  
Ядринский район,  
Красночетайский район,  
Батыревский район,  
Шемуршинский район,  
Комсомольский район,  
Яльчикский район.



**Ильин  
Виктор  
Алексеевич**

г. Чебоксары,  
г. Канаш,  
Цивильский район,  
Канашский район,  
Янтиковский район,  
Ибресинский район,  
Вурнарский район.



**Князькин  
Олег  
Николаевич**

Чебоксарский район,  
Аликовский район,  
Красноармейский район,  
Козловский район,  
Мариинско-Посадский район,  
Урмарский район.



**Старёва  
Татьяна  
Андреевна**

г. Алатырь,  
г. Шумерля,  
Алатырский район,  
Порецкий район,  
Шумерлинский район.



### У «медведей»

## Путин больше не с ЕР

Свою избирательную тактику меняет не только «Единая Россия», но и её лидер. В ходе своей избирательной кампании Владимир Путин будет максимально дистанцироваться от «Единой России», планируется использовать лишь организационные ресурсы партии власти.

Об этом «Известиям» рассказали сразу несколько собеседников в штабе главного кандидата на пост президента России. «Принято решение, что Владимиру Путину лучше не ассоциировать своё имя с «Единой Россией». И не только в ходе кампании, но и ещё до её начала Путин сильно дистанцировался от ЕР», – говорит источник в штабе.

По его словам, бренд ЕР слишком плотно ассоциируется у людей с недовольством итогами думских выборов, результатом которых стали массовые уличные выступления и митинги в Москве и других городах.

## ЦИК: Глава правительства – не госслужащий

В ЦИК РФ заявили, что Владимир Путин не обязан уходить в отпуск в связи с участием в избирательной кампании в качестве зарегистрированного кандидата в президенты, сообщает «Интерфакс».

«Премьер-министр не обязан уходить в отпуск с точки зрения избирательного законодательства», – заявила в среду член Центризбиркома Майя Гришина, курирующая в ведомстве вопросы избирательного законодательства.

«По законодательству, в отпуск обязаны уходить только зарегистрированные кандидаты, находящиеся на государственной, муниципальной службе или лица, работающие в СМИ. Государственная служба – тот вид деятельности, к которому работа председателя правительства не относится», – сказала она.





## Из нашей почты

### Безрадостная картина

**В советское время я более 15 лет проработал в совхозе «Ядринский». В этот совхоз входили село Чиганары, деревни Верхние и Нижние Мочары, Шоркино, а также бардохозяйство спиртзавода.**

Хозяйство наше специализировалось на животноводстве и содержало большое поголовье крупного рогатого скота. Мы заготавливали корма для скота, вывозили солому и сено даже из Саратовской области и Казахстана, перерабатывали барду со спиртзавода. Жили тогда не плохо.

В настоящее время совхоз «Ядринский» (как и спиртзавод) прекратил своё существование. Бывшие работники остались без дела, а имущество совхоза разграблено.

Недавно одна моя бывшая коллега по работе в совхозе обратилась ко мне:

«Геннадий Алексеевич, вы, как общественный корреспондент, пишите в газете правдивые статьи о жизни простых людей. Я прошу вас написать и о нас, живущих в селе Чиганары.

Мы забыты и брошены. Работы нет. Дороги наши стали непроходимыми, занесены снегом – не пройти, не проехать машинам. Если вдруг пожар, выгорит всё село. Детям нужно ездить на учёбу в школу, им приходится долго ждать на остановке школьный автобус. Иной раз, не дождаввшись, возвращаются домой. Какая эта учёба, где забота о детях?!

Мы обращались по этим проблемам к главе сельского поселения К.В. Григорьеву. Он ответил: «За кого голосовали? К тому и идите, пусть он вам дорогу очистит!». Получается, мы неправильно проголосовали на последних выборах, потому что не поддержали партию власти? И власть нас за это наказывает? Но мы от этого её больше поддерживать не станем, скорее наоборот!».

Вот такая у нас в ядринской глубинке безрадостная картина.

**Г. ЧАМЖАЕВ,  
г. Ядрин.**

### Власть словно подписывает смертный приговор

*«Деревня без школы умирает, А нет деревни – нет России...»*

**Видя вочию состояние села, вновь и вновь убеждаемся в правдивости вышеуказанных строк. Не знаю, замечают ли это горожане, но в сельской местности это явление ощущается особо остро.**

К примеру, у нас в Ишлеях на время зимних каникул школа закрылась. Село целую декаду не слышало детских голосов, опустел школьный двор... Хотя и не надолго, но наступило у нас ощущение какой-то неполноценности, опустошенности села.

Но в нашей школе после каникул занятия возобновились. А каково жителям деревни Шинерпоси, у которых школа и детский сад ликвидированы и стоят безлюдные, как памятники пресловутой «оптимизации», которую проводят власти.

Хочется спросить у чиновников: где ваша декларируемая забота о сельских жителях, когда вы своей «оптимизацией» букваль-

но убиваете село? Детей из деревень с закрытыми школами вы предлагаете ежедневно возить за несколько километров в так называемые базовые школы. Но ведь это же не выход! Школьники подвергаются сильному физическому перегрузкам, недосыпают, нормально не питаются. И главное – школы необходимы для самой жизни деревни, села. Лишая их школ, власть словно подписывает им смертный приговор: в такие села и деревни никто не поедет жить, а местные жители будут стремиться покинуть их.

...Да что говорить?! Помню в 30-е годы у нас было всего 20 дворов с 14 детьми школьного возраста, однако никому и в голову тогда не могло прийти «оптимизировать» школу за «нерентабельностью». Школьники занимались в здании, выделенном совхозом, с комнатами для учебного процесса и персоналом. Вот где действительно была забота о детях и будущем страны!

**Р. ЯКУПОВ,  
с. Ишлеи, Чебоксарский район.**

### Г.А. Зюганов:

## «Желание всей страны – провести честные и достойные выборы»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Полный провал «Единой России» подтвердился не только на думских выборах, – подчеркнул лидер коммунистов. – 4 марта в Москве состоятся выборы в районные муниципальные собрания. Все кандидаты от «Единой России» идут на них как самовыдвиженцы. Они просто боятся упоминать о своей принадлежности к партии власти».

«Государственная дума, – продолжил Г.А. Зюганов, – по сути дела, нелегитимна ни в моральном, ни в политическом плане. И без ремонта ныне существующих законов о выборах, без формирования честных избирательных комиссий невозможно будет провести президентские выборы. Поэтому мы подготовили 12 проектов законов, которые в ближайшее время внесём в Думу. Их суть в том, чтобы уже к марту все избирательные комиссии формировались на паритетной основе».

«Пропагандистская машина партии власти работает вхолостую, – отметил лидер КПРФ. – Даже попытка прикрыть все

безобразия «Единой России» за последние 10 лет так называемым путинским или рублёвским фронтом провалились с треском. А попытка пересадки тандема из одного кресла в другое только усугубила ситуацию. На этом фоне растёт политическая активность масс, и от Манежа, через Болотную до проспекта Сахарова вы видели активное желание всей страны провести честные и достойные выборы. Мы 21 января проводим свою акцию, на которую приглашаем представителей всех оппозиционных партий и движений. Мы им гарантируем, что они смогут получить трибуну. Это будет акция в защиту прав граждан на честные выборы и достойную жизнь».

«От Медведева и Путина мы не услышали честных оценок происходящего в стране. Вместо этого видим их желание втащить Россию в ВТО, в результате чего страна превратится в полуколонию, а также желание продолжать дальнейшую распродажу базовой собственности», – подчеркнул Г.А. Зюганов

«Что касается начавшегося года, – продолжил лидер КПРФ, – то надо иметь в виду: он будет не просто знаковым. Произойдёт

обновление власти в России, в США, во Франции, проведут свой съезд китайские коммунисты. В ведущих странах пройдут крупные политические кампании, которые неизбежно повлияют на обстановку в мире».

«Левые настроения, на наш взгляд, будут нарастать, – отметил Г.А. Зюганов. – Либеральный реванш, который пытаются реализовать в России немцы, касьяновы и кудрины сегодня представляет ещё одну угрозу для нашего государства. Но, думаю, люди на них не клонят, как это было в 91-м году, когда под флагом «больше социализма и демократии» Ельцин привёл к власти вороватую и пьяную команду, которая спустила полстраны в сточную канаву. В этой ситуации попытка Кудрина стать посредником между народом и властью, на мой взгляд, тоже обречена на провал, хотя его и пытались легализовать на проспекте Сахарова. Но все, кто знает его финансовую политику за десять лет, прекрасно понимают, что он был представителем иностранного капитала в России, а не реальным, полноценным министром».

«Новая волна кризиса уже у порога Рос-

сийской Федерации, – напомнил лидер КПРФ. – Нарастание нестабильности практически неизбежно. Вступление в ВТО, по сути дела, лишает нашу страну возможности вкладывать средства в сельское хозяйство, которое и так влечёт жалкое существование, и оказывать поддержку науке и образованию. Кроме того, оно повлечёт повышение цен на энергоносители до мирового уровня. В большой холодной России это означает гибель последних работающих производств и удвоение безработицы. На мой взгляд, это совершенно преступная политика, недостойная суверенной самостоятельной страны».

«Мы предлагаем другую политику. В этом году отмечается 400 лет с того момента, когда Минин и Пожарский во главе русского войска изгнали ляхов из Кремля. 200 лет назад Кутузов погнал из России Наполеона. Сегодня пришло время потеснить жуликов и воров, но сделать это надо мирными, достойными средствами путём честных выборов», – сказал в завершение Г.А. Зюганов.

Пресс-служба ЦК КПРФ.

### 20 лет без СССР

## ИННОВАЦИОННАЯ ШИЗОФРЕНИЯ

Постоянная хроническая многолетняя перестройка страны – верный путь к разрушению государства

**СО ВРЕМЕН** Горбачёва мы слышим набившую оскомину риторику перестройки и всяческих преобразований в России. В то время Михаил Горбачёв призывал народ «оседлать электронику» и часами доказывал, что «так жить дальше нельзя». Одновременно подло и осмысленно был искусственно вызван дефицит продуктов питания в стране. Сегодня бывший мэр Москвы Гавриил Попов в печати признается, **«как было трудно создавать дефицит продовольствия в Москве»**. Это при том, что сельское хозяйство СССР, по данным ФАО (Международная продовольственная организация), давало своим гражданам сельхозпродукции в два раза больше, чем это требуется по санитарным нормам. В СССР в 1991 г. производилось: пшеницы – 16,2% мирового урожая (или 2 урожая США); овса – 45,1% мирового сбора (или 4 урожая США); ржи – 55% общемирового производства (или 12 урожаев ФРГ); молочной продукции – 33,7% от производимого во всём мире (животного масла – 21% от мировой продукции, причём 90% этого масла продавалось по бросовым ценам за рубеж).

И всё это в то время как население СССР составляло 4,88% от общепланетарного. Одновременно ушатая помоев демократии заливали всё, что когда-либо происходило в СССР. Беловежское соглашение, уничтожившее СССР, Ельцин подписал вопреки волеизъявлению граждан СССР на референдуме.



Рис. Александра УМЯРОВА.

**Начало экономическому развалу Российской Федерации положила афера самого правительства.** Власть сговорилась с банкирами. Министерство финансов РФ разместило в группе коммерческих банков в составе «Инкомбанка»,

«Онэксимбанка», банка «Империал», «Столичного банка сбережений», банка «Менатеп», акционерного коммерческого банка «Международная финансовая компания» более 600 миллионов долларов так называемых свободных валютных средств фе-

дерального бюджета. Этот же банковский консорциум и выдал государству кредит в 650 миллионов долларов, получив в залог одиннадцать крупнейших сверхприбыльных предприятий, в числе которых ЮКОС, «Норильский никель», «Сибнефть», ЛУКОЙЛ... Всё пристойно на первый взгляд: консорциум получил от государства в доверительное управление предприятия, государство получило от консорциума кредит, обещав через год погасить его и вернуть себе предприятия.

Как заключили аудиторы Счётной палаты: «Банки фактически «кредитовали» государство государственными же деньгами. Правительство изначально не собиралось выкупать обратно самые драгоценные куски своей экономической системы. В результате «банки, «кредитовавшие» государство, смогли стать собственниками находившихся у них в залоге пакетов акций государственных предприятий».

С того же дня у нас творится небывалое, немыслимое в мировой практике: **природная рента, принадлежащая народу, достаётся владельцам и менеджерам добывающих компаний.** Они присваивают до 85% прибыли, хотя в основных нефтедобывающих странах доля государства в доходах от продажи нефти составляет минимум 60%, доходит и до 90%. Мы же дарим кучке частных лиц 85% общенародной природно-ресурсной ренты.

(Продолжение на 6-й стр.)

**12 января, четверг**

**День работника прокуратуры РФ.**

**105 лет назад** родился (1907 – 1966) С.П. Королёв, выдающийся советский учёный-ракетостроитель, академик АН СССР. Дважды Герой Социалистического Труда. Основатель практической космонавтики. Руководитель программ по запуску первого искусственного спутника Земли и первого полёта человека в космос.

**100 лет назад** родился (1912 – 1993) Д.А. Кунаев, советский партийный и государственный деятель. Трижды Герой Социалистического Труда. Первый секретарь ЦК Компартии Казахстана (1960 – 1962 и 1964 – 1986). Член Политбюро ЦК КПСС (1971 – 1987).

**90 лет назад** (1922) была образована Карачаево-Черкесская

автономная область, ныне – Карачаево-Черкесская Республика. **40 лет назад** (1972) началось строительство Чебоксарского завода промышленных тракторов.

**13 января, пятница**

**День российской печати.** В этот день в 1703 г. вышла в свет первая русская газета «Ведомости о военных и новых делах, достойных знания и памяти».

**14 января, суббота**

**Старый Новый год.** **185 лет назад** родился (1827 – 1914) П.П. Семёнов-Тян-Шанский, русский географ, почётный член Петербургского АН. Руководитель Русского географического общества (1873 – 1914). Исследователь Тянь-Шаня, Центральной Азии. Организатор первой Всероссийской переписи населения 1897 г.

**15 января, воскресенье**

**390 лет назад** родился (1622 – 1673) Жан-Батист Мольер, великий французский драматург.

**95 лет** со дня рождения (1917) В.И. Петрова, советского военачальника, Маршала Советского Союза. Герой Советского Союза. Участник Великой Отечественной войны. Главнокомандующий

войск – зам. министра обороны СССР в 1980 – 1985 гг. Член ЦК КПСС (1976 – 1989).

**95 лет назад** родился (1917 – 1997) Е.А. Лебедев, советский актёр, народный артист СССР. Герой Социалистического Труда. Снимался в фильмах «Поднятая целина», «Свадьба в Малиновке», «Преступление и наказание», «Блокада». Лауреат Ленинской и двух Государственных премий СССР.

**16 января, понедельник**

**465 лет назад** (1547) Иван IV Грозный первым из русских монархов принял титул царя.

**17 января, вторник**

**День чувашской печати.** **165 лет назад** родился (1847 – 1921) Н.Е. Жуковский, русский учёный, основоположник аэродинамики, пионер русской авиации.

**110 лет назад** родился (1902 – 1986) А.П. Петров, генерал-майор инженерных войск. Герой Советского Союза. Участник Гражданской, советско-финляндской и Великой Отечественной войны. Уроженец Канашского района.

**55 лет** со дня рождения (1957) Н.Н. Иванова, члена ЦК КПРФ, первого секретаря Курского обкома КПРФ, депутата Госдумы РФ.

**Поздравляем!**

Чувашский реском, Контрольно-ревизионная комиссия ЧРО КПРФ и Аликовский райком КПРФ от всей души поздравляют члена республиканской КРК, секретаря райкома **Хионию Гурьевну Максимову** с днём рождения, желают ей крепкого здоровья, счастья и успехов в общественной работе.

\* \* \*

Чувашский реском, Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-20-л сердечно поздравляют члена рескома, секретаря горкома **Аркадия Константиновича Долгова** с 65-летием, желают отличного здоровья, энергии и благополучия.

\* \* \*

Чебоксарский горком КПРФ сердечно поздравляют с днём рождения коммунистов **Николая Ивановича Крылова** (ПО-1-к), **Василия Павловича Герасимова** (ПО-8-к), **Анатолия Григорьевича Григорьева** (ПО-9-к), **Любовь Анатольевну Орлову** (ПО-10-к), **Владимира Яковлевича Григорьева** (ПО-16-л), **Галину Геннадьевну Матвееву** (ПО-32-м), **Екатерину Михайловну Гаврилову** (ПО-33-м) и **Геннадия Яковлевича Чернова** (ПО-36-м).

\* \* \*

Новочебоксарский горком КПРФ поздравляет **Маргариту Ильиничну Потапову** с днём рождения, желает ей доброго здоровья и благополучия.

\* \* \*

Урмарский райком КПРФ и коммунисты Ичеснер-Атаевского ПО поздравляют **Павла Ивановича Спиридонова** с 85-летием, желают здоровья, бодрости, активного долголетия.

\* \* \*

Урмарский райком КПРФ от всей души поздравляет **Ивана Александровича Шинжаева** с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, благополучия, успехов в работе.

**20 лет без СССР****ИННОВАЦИОННАЯ ШИЗОФРЕНИЯ**

**Постоянная хроническая многолетняя перестройка страны – верный путь к разрушению государства**

(Продолжение. Начало на 5-й стр.)

Разрушение отечественной экономики осуществлялось по простейшему сценарию руками бывшего премьера Егора Гайдара и разных председателей правления Центрального банка. 2 января 1992 г. – гайдаровский отпуск цен. Цены увеличиваются в 45 раз. Деньги на счетах предприятий уничтожены. Рассчитываться предприятиям с поставщиками и рабочими нечем. Нужно идти в банки за кредитами. Что в это время происходит в банках?

1 января 1992 г. ставка рефинансирования Центрального банка (ЦБ) установлена в размере 20% годовых (телеграмму об установлении таких ставок подписал тогдашний председатель ЦБ Г.Г. Матюхин). Это означает, что стоимость кредитов в коммерческих банках составляет 22-25% годовых. Но уже 10 апреля 1992 г. ставка кредитования стала ещё выше – 50% годовых, что сделало кредиты вообще недоступными для промышленности и сельского хозяйства (телеграмму об установлении таких ставок подписал всё тот же председатель ЦБ Г.Г. Матюхин). С 30 марта 1993 г. новый председатель ЦБ В.В. Герашенко повысил ставку до 100% годовых. Предприятия не имеют средств платежа и останавливаются, работники перетекают в класс «мешочников» и уличных торговцев бананами и носками. 15 октября 1993 года ставка рефинансирования была повышена до 210% годовых. На практике это вылилось в коммерческие кредиты по ставке 230% годовых. Промышленность и сельское хозяйство встали – финансовая сфера для них недоступна. Вплоть до 19 августа 1996 года ставка кредита не опускалась ниже 100% годовых. Такими методами промышленность и сельское хозяйство основательно были разрушены за два года – уже к 1994 году, а в 1996 году мы имеем работу только сырьедобывающих отраслей. **Наступившая разруха в стране превысила разрушения в Отечественную войну.** (Для справки. Стоимость кредитов предприятиям в Германии в сентябре 2003 года – 4,7% годовых.)

Последняя крупная акция из арсенала реформаторов – дефолт, или запланированное крушение государственной финансовой пирамиды ГКО – была проведена так, чтобы уничтожить одни банки и сохранить другие, которые были предупреждены заранее или в дальнейшем воспользовались услужливой государственной поддержкой Центрального банка РФ.

Всё вышеописанное – не глупость, а злой умысел с целью уничтожения промышленности и сельского хозяйства нашей страны. Ущерб государству в таких масштабах карается высшей мерой наказания. **ДАЛЕЕ** итоги преобразований в нашей стране мы подведём, основываясь на материале доклада Института прикладной математики Российской академии наук. Итак, что имеем к 2010 году.

В 1980 году Советский Союз по объёму своего ВВП равнялся шести Китаю. Сейчас Российской Федерация – это одна пятая КНР. То есть по отношению к Китаю мы ужались в тридцать раз. При непрекращающемся росте населения в Китае наша демографическая слабость будет сказываться как минимум ещё два поколения.

Сегодня Россия находится в критическом положении. Армии у нас уже нет – операция по принуждению Грузии к миру в августе 2008-го это ярко показала. Обрабатывающая промышленность РФ в упадке. В изрядной мере развалено сельское хозяйство.

Единственный спасительный ресурс, который остался у нас, – «изменение умов», если говорить языком Конфуция. Все техническое – второстепенное. «Если мы будем и дальше мыслить так, как мыслили до сих пор, у нас нет ни малейшего шанса на выживание!» – говорится в докладе. РФ отстаёт от прочего мира катастрофически: она двадцать лет стояла на месте, пока остальные развивались. Те же губительные факторы, что развалили Союз, продолжают действовать и поныне, не давняя России развиваться. В докладе выделяется семь таких факторов. **Уничтожение смыслов и ценностей. Отказ от государственного планирования и целеполагания. «Шизофренизация руко-**

**водства»** (президент и премьер страны говорят одно, а на практике делается противоположное). **Привязка к Западу. Переход от работы к имитации деятельности. Опора на криминалитет. Уничтожение личной ответственности.**

Козырьными технологиями СССР выступали: ядерное оружие, космические технологии, надежные шифры. Что происходит сейчас? Мы на сегодня потеряли советское наследие, а новыми козырьными технологиями в РФ толком не занимаемся. Ядерное оружие уже не козырь для России. Збигнев Бжезинский высказался примерно так: Россия может иметь сколько угодно ядерных чемоданчиков и ядерных кнопок, но поскольку 500 миллиардов долларов российской элиты лежат в наших банках, вы ещё разберитесь: это ваша элита или уже наша?

Что касается космических технологий, тут всё очевидно. Наша космическая промышленность в упадке, у РФ вот уже 17 лет нет систем, работающих в дальнем космосе. Шифры? Тоже потеряны ой как много. Нас уже насковало «просматривают», читают как открытую книгу.

Всё, что произошло с СССР, было принципиально просто. Сначала вывалили в грязи всё святое и героическое, что было в стране, объявили её историей помойной ямы. Потом сломали всякое планирование и целеполагание в деятельности государства. Одновременно пустили в ход эффект «шизофренизации»: это когда часть элиты делает одно, а другая часть – совершенно противоположное, дискредитируя первую часть элиты. Например. Стратегия национальной безопасности и уточнённый бюджет-2009 противоречат друг другу. А до кризиса бюджеты противоречили программным выступлениям первых лиц государства, излагавших планы борьбы с демографическим кризисом, инновационного развития страны и т.д. В обстановке шизофренизации и отказа от целеполагания работа в элите заменяется на бурную имитацию деятельности, реальные достижения заменяются на пропагандистские фанфары и телевизионные картинки.

Вот министр обороны А. Сердюков про-

водит военную реформу. Её основные планы таковы: будет сокращено около 200 тыс. офицеров и 150 тыс. прапорщиков и мичманов, сухопутные войска сокращаются в десять раз, ВВС и ВМФ – вдвое. А как мы после такой реформы будем держать границу? Где те самые инновационные технологии оборонно-промышленного комплекса (ОПК), которые позволяют решить эту задачу после таких сокращений? К сожалению, все предложения учёных по модернизации ОПК, которые позволили бы хоть как-то обеспечить обороноспособность страны после сердюковского разгрома, пока блокируются.

А параллельно в США военный бюджет нарастили до астрономических размеров. Оборона в Америке выступает как мощный мотор инновационного развития. Все прорывные инновации финансируются прежде всего из военного бюджета. Военные НИОКР (научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы) в США примерно в сотню раз больше, чем у нас. А когда превосходство доходит до сотни крат – тут получается, как в поговорке: против лома нет приёма.

Федерация американских учёных – влиятельная организация, в которую входят 68 нобелевских лауреатов, в апреле 2009 г. предложила сократить количество ядерных боеголовок, а также перенацелить ракеты с густонаселённых городов на 12 ключевых объектов российской экономики – при небоеспособной Российской армии достаточно уничтожить её промышленность.

**Б.М. ХАНЖИН.**

«Советская Россия», № 144, 2011.

Публикуется в сокращении.

(Окончание в следующем номере).

Чувашский реском, Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-23-л с глубоким прискорбием извещают о кончине после тяжёлой и продолжительной болезни ветерана партии **Степанова Николая Степановича** и выражают соболезнование родным и близким покойного.

**Чебоксарская ПРАВДА**

УЧРЕДИТЕЛЬ  
Республиканский комитет  
Чувашского республиканского отделения  
Коммунистической партии  
Российской Федерации

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).  
Первым редактором был К. Я. Грасис.  
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.  
**ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО ЧЕТВЕРГАМ.**  
Газета зарегистрирована РЕГИОНАЛЬНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ РЕГИСТРАЦИИ И КОНТРОЛЯ за соблюдением законодательства о средствах массовой информации и печати Государственного комитета РФ по печати в Чувашской Республике 28 апреля 1998 г.  
Свидетельство о регистрации № 40257.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской ПРАВДЕ», несут авторы.  
♦ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.  
♦ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.  
♦ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. Материалы на правах рекламы обозначены знаком А.  
♦ При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую ПРАВДУ» обязательна.  
♦ Подписной индекс — 43892.  
♦ Цена свободная.

Адрес редакции:  
428 013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, комн. 116.  
Телефон: (8352) 509-000. Факс: (8352) 509-595.  
E-mail: chpravda@inbox.ru, http://www.kprf21.ru/journal/

Гл. редактор **В.Г. ИВАНОВ.**

Тираж **3000.** Подписано в печать  
Заказ № 44. в **18.00. 11.01.2012**  
по графику — в **18.00.**

Отпечатано в ГУП «ИПК «Чувашия».  
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, д. 13.